
tárgy: az átláthatóbb önkormányzati működésről

Előterjesztés

a Közgyűlés részére

Tisztelt Közgyűlés!

A Transparency International Magyarország, a K-Monitor és az Átlátszó 2019-ben tették közzé az Ez a Minimum! elnevezésű átláthatósági és antikorrupciós intézkedési csomagot, amely a helyi önkormányzatok és intézményeik működésének és gazdálkodásának átláthatóságát szolgálja.

A három civil szervezet rendszeresen értékeli a minimumkövetelmények érvényesülését, amely szerint a Fővárosi Önkormányzat – a követelmények 75%-ának teljesítésével – a vizsgált 29 helyi önkormányzatból a nyolcadik helyet érte el. A részletes értékelés során 42 szempont szerint történt meg az átláthatóság értékelése.

Bár a Fővárosi Önkormányzat a méretéből és az intézményeinek jellegéből fakadóan sok szempontból speciális helyzetben van más települési önkormányzatokhoz képest, elengedhetetlennek tartjuk, hogy egy éven belül legalább a települési önkormányzat által eddig elért legmagasabb, 90%-os mértékben, míg a ciklus végére 100%-os mértékben teljesítse az Ez a Minimum! javaslatcsomag azon elemeit, amelyeknek központi jogszabály alkotása nélkül is meg lehet felelni. Ezen felül az átláthatósági felületek társadalmasítása, laikusok számára is könnyen értelmezhetővé tétele szintén fontos szempont, ami nélkül az információszabadság csak halott betű marad, holott az nem öncélú, hanem a közhatalom gyakorlásának és a közpénzekkel való felelős gazdálkodásnak a társadalom minél szélesebb rétegei számára is jelentőséggel bíró garanciája.

Azt javaslom ezért, hogy – az antikorrupciós civil szervezetekkel együttműködésben – készüljön részletes intézkedési terv az Ez a Minimum! egyes elemeinek való minél teljesebb körű megfelelés érdekében, amely azonosítja azokat az intézkedéseket, amelyek haladéktalanul végrehajthatóak, esetlegesen informatikai fejlesztést vagy eltérő munkaszervezést igényelnek.

Ezen intézkedési terv az egyes konkrét elemei vonatkozásában tartalmazzon reális határidőt, illetve az esetlegesen szükséges fejlesztések forrásigényét, továbbá a munkaszervezési változtatások pontos megjelölését. Az intézkedési tervnek egyaránt ki kell terjednie a Fővárosi Önkormányzatra, a Főpolgármesteri Hivatalra, valamint a gazdasági társaságokra és a költségvetési intézményekre is.

Az intézkedési terv alapozza meg azt is, hogy végre úgy alkossa meg a Fővárosi Közgyűlés az átláthatósági rendeletét, hogy az a gyakorlatban is érvényesülni tudjon.

A Fővárosi Közgyűlés úgy dönt, hogy:

1.

szükségesnek tartja hogy a Fővárosi Önkormányzat a Transparency International Magyarország, a K-Monitor és az Átlátszó által 2019-ben kidolgozott, Ez a Minimum! elnevezésű átláthatósági és antikorrupciós intézkedési csomagjának legalább 90%-át egy éven belül, illetve a központi jogszabály alkotása nélkül megvalósítható intézkedések 100%-át a ciklus végére teljesíteni tudja,

2.

felhívja a főpolgármestert, hogy – az antikorrupciós civil szervezetek és szakértők bevonásával – készítsen elő és terjesszen a Fővárosi Közgyűlés elé egy olyan intézkedési tervet, amely tartalmazza az Ez a Minimum! egyes elemeinek való minél teljesebb körű, a társadalom minél szélesebb rétegei számára is értelmezhető eredménnyel járó megfelelés érdekében a haladéktalanul végrehajtható, az esetlegesen informatikai fejlesztést vagy eltérő munkaszervezést igénylő intézkedéseket, amelyhez megvalósítható határidőket rendeljen,

határidő: 2024. december 31.
felelős: főpolgármester

3.

felhívja a főpolgármestert, hogy az antikorrupciós civil szervezetek és szakértők bevonásával kidolgozásra kerülő intézkedési tervben foglaltak szerint terjessze a Fővárosi Közgyűlés elé a Fővárosi Önkormányzatra, a Főpolgármesteri Hivatalra, valamint a Fővárosi Önkormányzat gazdasági társaságaira és a költségvetési intézményeire kiterjedő hatályú átláthatósági rendelet tervezetét.

határidő: 2025. március 31.
felelős: főpolgármester

Határozathozatal módja:

A határozat elfogadásához egyszerű többség szükséges.

Budapest, 2024. október 1.

Kovács Gergely
képviselő